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Румянцев А.П. 
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВЕКТОР ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ У СВІТОВЕ ГОСПОДАРСТВО 

 
Характерною рисою зовнішньоекономічної політики нашої держави завжди була багатовекторність. Підтримуючи зо-

внішньоекономічні стосунки з більшістю країн світового співтовариства, в окремі періоди свого розвитку, в силу, насам-
перед, об’єктивних причин, деякі напрями міжнародних відносин вітчизняний політикум визначив як пріоритетні. Сього-
дні стратегічними партнерами державні структури визначають США, Росію, Європейський союз. Останній в контексті ре-
алізації довготривалих національних економічних інтересів займає дедалі більш вагоме місце. Це обумовлено, перш за все, 
наступними обставинами.  

По-перше, слід відмітити, що ЄС є одним із основних світових економічних центрів, який наближений до України. З 
врахуванням перспектив розширення ЄС до 27 членів його населення приблизно 550 млн. чоловік, що вдвічі більше ніж в 
США, ВВП – більше 9 трлн. Доларів, а його витрати на військовий сектор наблизяться до 230 млрд. доларів США.  

По-друге, ЄС сьогодні є головним світовим експортером та імпортером. Його частка у світовому експорті становить 
близько 40%, а відповідно імпорту – 38%.  

По-третє, треба відзначити, що ЄС найбільш розвинуте світове інтеграційне утворення, яке має значний сукупний на-
уково-технічний, економічний, індустріальний, фінансовий та інвестиційний потенціал.  

По-четверте, що в ЄС сконцентровано висококваліфікований кадровий потенціал та створено достатньо місткий ри-
нок праці.  

По-п’яте, в ЄС накопичено великий міжнародний досвід розвитку та регулювання інтеграційних господарських про-
цесів, проведення країнами-членами ЄС спільної правової, соціально-економічної, кадрової, науково-технічної, валютної, 
зовнішньоекономічної, екологічної політики.  

З огляду на зазначене, Україна тяжіє до ЄС і ставить за стратегічну мету вступити в обгрунтовано окреслений період 
до цього інтеграційного об’єднання. Не зважаючи на досить віддалену перспективу вирішення даного питання, наша дер-
жава постійно проводить політику розширення та інтенсифікації багатогранних зв’язків з ЄС та окремими країнами, що 
входять до цього угруповання.  

Серед основних напрямів інтеграції нашої країни до Європейського економічного простору варто виділити зовніш-
ньоторговельні зв’язки. При цьому зростають обсяги експорту та імпорту не лише з економічно розвинутими країнами ЄС, 
а і, зокрема, з новими членами організації, що вступили до неї у 2004 році. Другим напрямом інтеграційної взаємодії Укра-
їни з ЄС можна вважати сферу інвестиційної діяльності. Іноземні інвестиції країн ЄС займають провідне місце у вітчизня-
ній економіці.  

Окремо необхідно виділити такий напрям включення до європейських інтеграційних процесів як спільне підприємни-
цтво. Зараз в Україні зареєстровано близько 6 тисяч спільних підприємств майже в усіх регіонах та галузях народного гос-
подарства. Тут доцільно звернути увагу на перспективи укладання угод з країнами ЄС про міжнародну спеціалізацію та 
кооперування виробництва, які ще не отримали належного розвитку.  

Не менш важливим є науково-технічна інтеграція з ЄС, розвиток співробітництва в інноваційній сфері. Україна має 
світові результати в електрозварюванні, літакобудуванні та інших галузях, що визначають науково-технічний прогрес, що 
створює передумови для поглиблення взаємовигідних зв’язків у цьому напряму.  

В цілому спектр стратегічної взаємодії України з ЄС, на наш погляд, може охоплювати всі сфери міжнародних відно-
син. Поряд з економічними проблемами інтеграції України та ЄС зараз все активніше сторони висувають питання полі-
тичної, військової співпраці, прикордонного, митного співробітництва, взаємодії в екологічній, соціальній сфері, спільно-
му розв’язанні глобальних та регіональних проблем. Все це дає підстави стверджувати, що Україна, спираючись на свої 
потенційні можливості, геополітичне положення та використовуючи переваги європейських інтеграційних процесів, буде 
поступово розв’язувати завдання щодо економічного зростання та піднесення життєвого рівня населення.     

 
Румянцева Н.С. 
ФОРМУВАННЯ ІНФРАСТРУКТУРИ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 
Посилення глобалізаційних процесів сприяють об’єктивній інтеграції економіки нашої країни у світове господарство. 

Важливим в цьому відношенні є розвиток інфраструктури зовнішньоекономічної діяльності України, що в умовах інтенси-
вних ринкових перетворень вітчизняного суспільного виробництва набуває важливого значення. 

Інфраструктуру зовнішньоекономічної діяльності можна розглядати як систему міжнародних державних, приватних і 
громадських інститутів, а також технічних засобів, що діють та використовують відповідні заходи у ринково-фінансовій, 
організаційно-виробничій, комунікаційній сферах в масштабах окремих країн і міжнародної економіки в цілому. Інфра-
структура ЗЕД зорієнтована на обслуговування інтересів суб’єктів міжнародних ринкових відносин та забезпечення їх 
ефективної реалізації та взаємодії. Значний потенційний вплив інфраструктури на розвиток національної економіки ви-
пливає із деяких технічних та економічних характеристик, що відрізняють її від більшості інших товарів та послуг. Саме ці 
характеристики, а також особливості функціонування зовнішнього сектору економіки, вимагають особливої уваги держави 
до зовнішньоекономічної інфраструктури.  

Домінуючою економічною характеристикою сучасної інфраструктури є надання послуг через мережі постачання, роз-
раховані на обслуговування значної кількості споживачів, наприклад, залізничний транспорт, засоби зв’язку, морські по-
рти тощо. Ці системи у більшості випадків є спеціалізованими, тобто призначені для надання лише одного виду послуг. 
Інвестиції в систему комунікацій (наприклад, в підземні трубопроводи) є фактично незамінними, оскільки ці системи не 
можуть бути переорієнтовані на використання іншим чином, а також не можуть бути перенесені в інше місце, на відміну, 
наприклад, від інвестицій у транспортні засоби.  

Регулювання системи інфраструктури ЗЕД та продовження управління нею з боку держави є необхідним. Оскільки 
розвиток взаємозв’язків з іноземними партнерами має відповідати, в першу чергу, інтересам України, пріоритетам держа-
вної зовнішньої політики. Орієнтація зовнішньоекономічної політики на створення у довготривалій перспективі конкурен-
тних переваг нашої держави на світовому ринку вимагає першочергового розвитку тих інфраструктурних елементів, які 
забезпечують продуктивне функціонування експортоорієнтованих галузей виробництва та просування їх продукції на іно-
земних ринках. Згідно з класичною теорією, країна отримає виграш від міжнародної торгівлі, реалізуючи на зовнішньому 
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ринку товари, національне виробництво яких характеризується абсолютними або порівняльними перевагами. Подальші 
розробки представників неокласичної школи довели що країна експортуватиме ті товари, виробництво яких базується на 
інтенсивному використанні відносно надлишкових виробничих ресурсів, і, відповідно, імпортуватиме товари, виробницт-
во яких  характеризується інтенсивним використанням відносно дефіцитних виробничих ресурсів. Лише у цьому випадку 
країна матиме відносну перевагу від зовнішньоекономічної діяльності. Тому держава має забезпечити інфраструктурне 
спрямування ЗЕД у потрібному напрямку.  

Зовнішньоекономічна інфраструктура призначена сприяти встановленню контактів вітчизняних підприємців з інозем-
ними партнерами, обслуговувати процес укладання угод між цими контрагентами та допомагати їх здійсненню. У зв’язку з 
цим інфраструктуру ЗЕД України можна поділити на такі рівні: 
- інфраструктура окремого підприємства, що самостійно займається зовнішньоекономічною діяльністю, без посередни-

ків; 
- інфраструктура у вигляді спеціалізованих недержавних підприємств- посередників, за допомогою яких укладаються й 

здійснюються угоди; 
- державні інституції інфраструктури ЗЕД; 
- міжнародні, регіональні інституції інфраструктури світового господарства. 

Наведена класифікація показує, що управління зовнішньоекономічною інфраструктурою має здійснюватись як на на-
ціональному, так і на світогосподарському рівнях. Проте, у будь-якому випадку частка управлінських функцій належатиме 
державі. Основними засобами зовнішньоторгової політики на національному рівні виступають національне законодавство, 
котре встановлює режим експорту та імпорту товарів, і торгові договори й міжнародні угоди (дво- і багатосторонні) уряду 
країни з урядами інших країн. 

 
Свиридова Е.В.  
ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОГО ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ В УСЛОВИЯХ 
ВНЕШНЕГО РЫНКА 

 
Неотъемлемым атрибутом открытых экономических систем любого уровня является нестабильная среда функциони-

рования, объективно обусловливающая неравномерность их развития. Одним из главных направлений обеспечения безо-
пасного развития предприятия в таких условиях является максимизация его экономического потенциала. Где, экономиче-
ский потенциал предприятия - это совокупность имеющихся или привлекаемых ресурсов.  

Предприятия, осуществляющие внешнеэкономическую деятельность предъявляют особые требования к качественно-
му и количественному составу совокупных ресурсов предприятия. Таким образом, экспортный потенциал – это совокуп-
ный объем накопленных ресурсов предприятия, обеспечивающих устойчивое функционирования предприятия в условиях 
внешнего рынке. Понятие экспортного потенциала характеризуется не только  возможностью вовлечения в процесс произ-
водства абсолютно всех имеющихся ресурсов при соблюдении их оптимальных пропорций при фиксированных условиях 
хозяйствования, но и определенным запасом ресурсов, находящихся в резерве и не задействованных в процессе производ-
ства и реализации. Этот резерв будет использоваться как для адаптации предприятия к возможным изменениям условий в 
течение производственного цикла (оперативное регулирование ресурсного потенциала), так и для воспроизводства систе-
мы в оптимальных структурных пропорциях в длительной перспективе (стратегия его формирования). То есть для обеспе-
чения устойчивого развития предприятия на внешнем рынке требуется сознательно исключать из процесса производства 
определенную часть ресурсов (осознанно идти на снижение экспортного потенциала) для создания адаптационных меха-
низмов адекватного реагирования на колебания внешних условий функционирования. 

При определении направлений по обеспечению безопасного функционирования предприятий в условиях нестабиль-
ной внешней среды, можно выделить несколько групп мероприятий: оценка экспортного потенциала; оценка резервного 
фонда; оценка гибкости внутренних ресурсов при реакции системы на воздействия внешней среды; мероприятия, позво-
ляющие изменить параметры воздействия внешней среды на предприятие; мероприятия по изменению внутренней струк-
туры с целью ослабления давления внешней среды оценка; повышение конкурентоспособности продукции (предприятия).  

 
Седлова С.П. 
ОСОБЕННОСТИ МЕТОДИКИ ПРЕПОДАВАНИЯ ФРАНЦУЗСКОГО ДЕЛОВОГО ЯЗЫКА 
СТУДЕНТАМ МЕНЕДЖЕРСКИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ 

 
В эпоху набирающей темп глобализации, делающей  межгосударственные границы условными в период постоянно 

развивающегося международного сотрудничества знание иностранного языка – настоятельная потребность любого совре-
менного специалиста. Расширение и укрепление экономических связей, развитие деловых контактов ставят перед факуль-
тетами менеджерских специальностей задачи формирования выпускника владеющего соответствующими знаниями не 
только в рамках родного языка, но и способного свободно общаться на иностранном языке с будущими партнерами и кол-
легами по международному бизнесу.  

В связи с этим при обучении деловому иностранному языку очень важным представляется выработка и использова-
ние такого методического подхода, который бы способствовал достижению результатов, отвечающих потребностям сего-
дняшнего дня.  

В первую очередь встает вопрос о выборе учебника, являющегося одним из основных элементов системы обучения, 
поскольку он выступает одновременно и средством обучения и частью программы деятельности обучения предмету. Здесь 
уместно было бы отметить, что пришедшие в настоящее время на наш книжный рынок современные учебники француз-
ского делового языка, как правил, достаточно широко  представляют картину страны изучаемого языка, их материалы со-
держат аутентичный язык и контекст. Но несмотря на многие положительные стороны этих учебников, нельзя не признать 
, что в них не представлены эксплицитно механизм опоры на родной язык обучающегося и его культуру. А ведь известно, 
что понятия о новых грамматических категориях (subjoctif, Concordance des temps и т.д.) равно как и об отношениях пред-
метов к реальной действительности, не находящей аналогии ни в родном языке, ни в родной культуре студентов., должны 
(из-за невозможности их полного переноса в среду носителей французского языка) формироваться в их сознании специ-
ально. Отсюда очевидно, что вряд ли целесообразно использовать учебники французских издательств в качестве базовых, 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /FRA <>
    /ENU (Use these settings to create PDF documents with higher image resolution for improved printing quality. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308000200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e30593002537052376642306e753b8cea3092670059279650306b4fdd306430533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e30593002>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


